



亚冬会

全民参与冰雪 底气无可比拟

申办,热情高涨
承办,基础雄厚

□本报记者 张堃雷

2022年冬天,内容丰富、形式多样的冬季体育活动在北国冰城纷纷上演——以哈尔滨国际冰雪节为契机,超过70项赛事活动在冰城掀起了一波冬季项目的热潮。

冰雪项目的深厚底蕴和热度,加上场地资源的日益丰富,让哈尔滨人对于冬季运动的参与度逐年走高。据不完全统计,哈尔滨市常年参加冰雪运动的人口数量超过总人口的15%,位列全国第一。借助强大的冰雪运动群众基础,申办2025年亚冬会,哈尔滨拥有其他城市无法比拟的底气。



一江居中全城热动
哈尔滨冬季呈现全新图景

“一江居中,两岸皆冰,全城热动”,昔日冰城人想象中的图景,在众多体育赛事和活动的加持下,已然成为冬季哈尔滨现实中一幕幕真实画面。

去年冬天,哈尔滨的赛事活动好戏不断。2022年12月24日,第九届全国大众冰雪季启动仪式在哈尔滨举行。凭借在冰雪文化发展和传承方面的优势,哈尔滨成为全国大众冰雪季的“天选之地”。在此之后,一系列具有全国影响力的高水准品牌赛事纷纷登场,形成遍地开花的局面。在众多活动中,不乏全国雪地自行车公开赛、速度滑冰马拉松、全国冬季铁人三项锦标赛、芬澜雪动越野滑雪马拉松、全国冰壶青少年锦标赛等国家级品牌赛事活动,让全国的目光聚焦在哈尔滨这座冰雪文化名城。

更让人惊喜的是,昔日安排在专业运动场馆的体育比赛,如今被哈尔滨放在了风景如画的网红旅游打卡地。曾经被视为“体育社会化、社会体育化”的尝试,如今已经发展成为哈尔滨随处可见的风景。

除了全国冬季铁人三项赛在太阳岛风景区举办外,今年的芬澜雪动越野滑雪马拉松、哈尔滨大众滑雪狂欢季、哈尔

滨大众越野滑雪赛、全国大众速度滑冰马拉松等一系列活动的举办场地,也被放在太阳岛、金龙山、哈尔滨大剧院等风景区举办,形成了“景中有赛,赛中有景”的新景观。

“体育+”发展模式形成
体育助推各领域融合发展

作为哈尔滨冬季的品牌赛事,芬澜雪动越野滑雪马拉松的赛事承办方、市滑雪协会秘书长韩玫表示,这已经是赛事第三次在风景区内举办了,“这样将赛道设计与景区景观深度融合的举措,不仅激发了市民参与冰雪运动的热情,也充分展现了哈尔滨冬季迷人的风采,让运动员和现场观众在享受冰雪运动的畅快之余,感受冰天雪地的运动之美,实现了‘体育+旅游’的深度融合。”

与此同时,一些赛事的成功举办也成为外地运动员认识哈尔滨、了解哈尔滨的全新窗口。2023年1月,全国青少年冰球邀请赛在哈尔滨开赛,吸引了来自北京、成都、大连、南京、重庆等多支外地青少年球队参赛。他们利用比赛间歇游览了哈尔滨多个旅游景点。来自重庆的小将罗一涵说:“这里真的像童话世界一样。我们重庆很少能看到雪,这次来哈尔滨体验了一次

在冰天雪地游玩冰雪大世界的感觉,真的太爽了!我回去以后,会把在这里拍的照片给我的同学们看,希望以后他们也能在冬天来这里玩。”

全民参与冰雪
彰显“奥运冠军之城”底蕴

众多的冬季项目赛事和活动,在实现全民健身一年四季持续“动起来,热起来,火起来,嗨起来”的同时,也形成了冬季哈尔滨“一江居中,两岸皆冰,全城热动”的全新景观,丰富了广大市民的业余文化生活,更将“奥运冠军之城”的风采在全国乃至全世界人民的面前得以展示。

近几年冬天,哈尔滨室内外冰场的同步开放,在成为冰城冬季独特一景的同时,也为广大健身爱好者提供了丰富的健身场地资源。新建的10个气膜冰上运动中心在2022年已全部投入使用,利用松花江、马家沟河水面和公园天然水域浇筑90块左右公益冰场,为市民参与冰雪运动提供方便。尤其是位于哈尔滨大剧院南侧沿

江占地面积80万平方米的公益冰场,作为亚洲面积最大的室外冰场,已经连续3年成为冰城市民冬季必到的打卡地之一。

冬季10分钟健身圈、18处室外智能健身房、20余家滑雪场、530块中小校园冰场——哈尔滨打造的“上冰雪”半径2公里“辐射圈”,让场地短缺不再是影响市民冬季健身的问题,让更多人在冬天也走向户外,参与到全民参与冰雪运动的行列中,也孕育出“百万青少年上冰雪”等一系列冬季项目品牌活动。

冬日里,在哈尔滨的大街小巷,人们广泛参与冬季体育项目的场景,浓缩着生活在这里的人们对于这座城市和冰雪运动的热爱。秉持着对冰雪的深厚情缘,哈尔滨也将朝着打造“冰雪文化之都”的奋斗目标继续迈进。正是因为冬季项目在哈尔滨拥有着如此雄厚的群众基础,哈尔滨信心满满地开始着手申办2025年第九届亚冬会。相信在所有哈尔滨人的努力下,亚冬会一定会在时隔29年后再度光临哈尔滨,也让全国和全世界看见一个奋发向上、充满激情的新冰城。



新晚报 拍卖/公告
电话:13613600156

黑龙江岳华拍卖有限公司依法接受委托,于2023年07月12日上午10:00时在中拍平台...
拍卖公告
拍卖公告

公示
本人潘长龙,身份证号为:230102197612181918。现为位于香坊区电碳厂周边棚改项目征收范围内的一处房屋主...
公示

公示
本人赵允轲,身份证号为:230102197210192817。现为位于香坊区电碳厂周边棚改项目征收范围内的一处房屋主...
公示

公示
本人张其青,身份证号为:232127197005111845。现为位于香坊区电碳厂周边棚改项目征收范围内的一处房屋主...
公示